

ИНИЦИАТИВА

## Как улучшить жизнь родного села

ЮЛИЯ ЭВЕРТ

**Новый учебный год для школы поселка Ленинский Красноармейского района знаменательный: она отмечает свой полувековой юбилей. История школы богата, а ее современная жизнь насыщена и многогранна.**

В школе работает опытный педагогический коллектив. Особое место в его деятельности занимает, как того требует время, гражданско-патриотическое воспитание.

На уроках и классных часах школьники дискутируют, рассматривают возможности своего участия в улучшении жизни родного села, района, всей страны. Некоторые предложения реализуются в проекте «Гражданин». Только в последние годы по инициативе школьников в масштабах села осуществлены проекты «О детских площадках замолвите слово...», «Дороги, которые мы выбираем», «Ради жизни на земле».

«Участие в проектах по благоустройству своего поселка, по проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья учит ре-

бят вниманию, соучастию и проявлению милосердия, - считает директор ГБОУ СОШ поселка Ленинский С.М. Аппакова. - Важной составляющей в воспитании гражданственности является и формирование у учащихся чувства уважения к людям разного социального статуса, других национальностей, верований. Большую роль играет и краеведческая работа».

Эффективным средством формирования гражданско-патриотических качеств являются творческие конкурсы и акции. Историческую преемственность и связь поколений формирует участие в мероприятиях, посвященных Дню Победы. Школьники-победители областных конкурсов «Живет победа в поколениях», «Как хорошо на свете без войны», «Письмо ветерану» уже четыре года принимают участие в Параде Победы в Самаре, вручают свои письма ветеранам и проходят по площади с фотографиями своих родственников в колонне Бессмертного полка.

В арсенале школы еще немало ресурсов развития гражданской активности школьников. Коллектив педагогов и учащихся Ленинской школы готов их реализовать.

ПРОГРАММЫ



## Формула успеха: быть первыми

СВЕТЛАНА КЕЛАСЬЕВА

**Педагогический коллектив ГБОУ СОШ №1 села Приволжье использует в своей работе передовые программы и методики, активно участвует в реализации новых проектов - номер школы обязывает во многом быть первой.**

Школа №1 села Приволжье первой в районе стала участником международного проекта Ассоциированные школы ЮНЕСКО, она же является инициатором ежегодной всероссийской акции «Чистые берега», в которой приняли участие более 50 образовательных организаций. В одной из первых в округе и районе в школе №1 начали реализовывать профильное обучение на старшей ступени по индивидуальному учебному плану. Система работы по организации профессионального самоопределения детей представлялась на конкурсе «ОУ - центр инновационного поиска», где стала победителем. Еще одну победу - теперь

уже в окружном конкурсе «Лучший психологический проект» - принесла коллективу школы программа «Приволжье - за трезвость!», направленная на психолого-педагогическое сопровождение детей группы риска.

В рамках воспитательной программы «Отечество» был создан военно-патриотический клуб «Единство», который уже на протяжении нескольких лет является призером и победителем областных конкурсов. Результатом его деятельности также можно считать появление кадетского класса, который был открыт по просьбе родителей ребят, занимающихся в клубе.

Педагоги школы непрерывно повышают свою квалификацию, участвуя в экспериментальных программах окружного, регионального и федерального уровней, и реализуют новые модели обучения - компетентностно-контекстную, проектную, дистанционную, что позволяет успешно внедрять федеральный стандарт нового поколения. В школе работают 10 победителей ПНПО. Созданию условий для развития одаренности

школьников способствовала программа выявления и сопровождения талантливых детей «ШАНС», представленная на региональном конкурсе, Красноармейская школа всегда была и остается в числе его лидеров. А по итогам 2014 года она стала обладателем переходящего кубка, который ежегодно вручают лучшему образовательному учреждению округа. Это результат работы сильного профессионального коллектива, который успешно справляется с растущими требованиями к содержанию образования.

Школа была в числе первых в области, которые стали экспериментальными площадками по профильному обучению старшеклассников. За эти 15 лет было выпущено 52 золотых медалиста. А в этом году золотая медалистка **Ирина Павлова** получила 100 баллов по русскому языку, в чем результате большая заслуга учителя **Н.Н. Захаровой**.

Пример успешности в этой школе своим ученикам показывают все учителя. Они ежегодно становятся призерами и победителями районных, окружных и региональных конкурсов профессионального мастерства. На базе школы проходят областные и ок-



## Здоровье детей - в руках воспитателей

ЮЛИЯ ЭВЕРТ

**Вот уже более 20 лет, с момента открытия, детский сад «Забава» в селе Пестровка занимается решением вопросов охраны и укрепления здоровья детей и мотивации их к здоровому образу жизни.**

В структурном подразделении Пестровской школы - детском саду «Забава» - созданы все условия, позволяющие организовать физкультурно-оздоровительную

работу так, чтобы она способствовала укреплению здоровья детей, усвоению программы, а также обеспечивала оптимальный объем физической нагрузки и высокий уровень двигательной активности детей. Творческой группой педагогов «Забавы» разработана система физического развития ребенка «В дружбе со здоровьем». В соответствии с ней проводятся занятия по физическому развитию, спортивные праздники, эмоциональные и физкультурные паузы на занятиях познавательного цикла, различные виды гимнастики, закаливание. Имея такой опыт работы, детский

сад стал окружной пилотной площадкой с приоритетным направлением «Физическое развитие детей».

«Основным в этой работе мы считаем личностно ориентированный подход, - говорит руководитель структурного подразделения детского сада «Забавы» **Г.А. Полянская**. - Мы учитываем индивидуальные возможности каждого ребенка и результаты углубленного медицинского осмотра. На занятиях по физическому развитию дети также получают первые представления о строении и функциях человеческого организма, о том, что полезно для них».



Начиная со среднего дошкольного возраста, дети посещают дополнительные кружки и секции. Традиционными стали семейные занятия по физическому развитию детей также получают первые представления о строении и функциях человеческого организма, о том, что полезно для них».

благодаря отлаженной системе преемственности. «Для этого у нас имеются широкие возможности, - поделилась директор ГБОУ СОШ с. Пестровка **Л.А. Казачкова**. - В нашем учреждении три детских сада, средняя общеобразовательная школа и детская спортивная школа».

РАЗВИТИЕ

## Красноармейской школе к победам не привыкать

ЮЛИЯ ЭВЕРТ

**ГБОУ СОШ в селе Красноармейское является одним из лидеров Юго-Западного образовательного округа области. Более того, в 2014 году школа в числе шести учреждений губернии вошла в список 200 лучших сельских школ России.**

За те 15 лет, что существует Юго-Западный образовательный округ Самарской области, Красноармейская школа всегда была и остается в числе его лидеров. А по итогам 2014 года она стала обладателем переходящего кубка, который ежегодно вручают лучшему образовательному учреждению округа. Это результат работы сильного профессионального коллектива, который успешно справляется с растущими требованиями к содержанию образования.

Школа была в числе первых в области, которые стали экспериментальными площадками по профильному обучению старшеклассников. За эти 15 лет было выпущено 52 золотых медалиста. А в этом году золотая медалистка **Ирина Павлова** получила 100 баллов по русскому языку, в чем результате большая заслуга учителя **Н.Н. Захаровой**.

Пример успешности в этой школе своим ученикам показывают все учителя. Они ежегодно становятся призерами и победителями районных, окружных и региональных конкурсов профессионального мастерства. На базе школы проходят областные и ок-



ружные семинары по актуальным направлениям современной педагогики.

«Интенсивный переход современной школы к новому содержанию образования невозможен без активного взаимодействия с системой дополнительного образования детей», - считает директор ГБОУ СОШ села Красноармейское **В.Н. Хрестин**. В структурном подразделении - Центре детского творчества (руководитель **Т.В. Гужина**) и физкультурно-оздоровительном комплексе (руководитель **Л.Ю. Тезикова**) действует 70 объединений дополнительного образования и 29 спортивных секций. Самые высокие достижения ежегодно показывают вокальная студия «До-ми-сол-ля» под руководством **И.С. Нижужиной**, боксерская секция, где ребята тренирует **Ю.Н. Лобанов**, и военно-патриотический клуб «ЮГ», руководит которым **В.Н. Брагин**. Система дополнительного образования способствует развитию талантов. За прошлый год

одержано свыше 200 побед в региональных конкурсах и соревнованиях. Кроме того, Центр детского творчества в 2015 году получил статус областной стажерской площадки по теме «Образовательный потенциал медиатворчества и детского экранного искусства в системе дополнительного образования детей». Показателем такого доверия профессионального сообщества является опыт проведения ежегодного открытого окружного конкурса кино-фото-видеотворчества «Золотой кадр».

Все эти и многие другие успехи Красноармейской школы доказывают ее право находиться на лидирующих позициях в самом крупном образовательном округе Самарской области. «Педагогический коллектив нашей школы поздравляет Юго-Западное управление с 15-летием со дня создания, - передает **В.Н. Хрестин**. - И пусть наши успехи крепнут на благо развития и процветания всей системы образования».

СТАНДАРТЫ



## Творческий подход педагога развивает способности ученика

ЮЛИЯ ЭВЕРТ

**Чтобы ученик раскрыл свои способности, необходимо грамотное руководство. Учителя школы поселка Чапаевский Красноармейского района считают, что только творческий подход педагога поможет развить способности ученика.**

Педагоги Чапаевской школы обладают научным, психолого-педагогическим мышлением, высоким уровнем профессионального мастерства, исследовательской смелостью, разумным использованием передового педагогического опыта. Так, показателем такого доверия профессионального сообщества является опыт проведения ежегодного открытого окружного конкурса кино-фото-видеотворчества «Золотой кадр».

«Сейчас России нужны люди, способные принимать нестандартные решения, развитие в каждом ребенке желания творить, мыслить, делать добро с первых дней их прихода в школу. На средней ступени и в старших классах педагоги **Ю.В. Рузова**, **О.П. Майорова**, **М.В. Куликовская**, **С.Н. Петровская** и **Г.А. Яшкина** заряжают своих учеников энергией, отдавая часть себя. Они создают ус-

ловия для полного раскрытия возможностей и способностей каждого, учат нетрадиционно подходить к решению любой поставленной проблемы.

Результатом такой работы становятся победы в предметных олимпиадах, научно-практических конференциях, конкурсах и фестивалях различного уровня. Участвуя в научно-образовательной программе «ВЗЛЕТ», группа учащихся 9-10 классов, под руководством учителей **И.Н. Козменкова** и **Н.А. Алмаковой** подготовила и защитила проекты на различные темы. По итогам исследовательской деятельности ученики **С. Артюнин**, **С. Гукасян** и **Д. Гукасян** были приглашены на межрегиональный форум педагогического опыта. Так, «Созвездие IQ» - Самарский наноград».

«Сейчас России нужны люди, способные принимать нестандартные решения, развитие в каждом ребенке желания творить, мыслить, делать добро с первых дней их прихода в школу. На средней ступени и в старших классах педагоги **Ю.В. Рузова**, **О.П. Майорова**, **М.В. Куликовская**, **С.Н. Петровская** и **Г.А. Яшкина** заряжают своих учеников энергией, отдавая часть себя. Они создают ус-

## Задача - воспитать уверенного в себе ребенка

ЮЛИЯ ЭВЕРТ

**У Красноармейской начальной школы есть уникальная особенность - в ее состав входит сразу пять детских садов. Это три структурных подразделения - «Огонек», «Сольнышко» и «Чебурашка», а также два филиала - «Березка» и «Радуга».**

В 2014 году структурные подразделения начальной школы стали пилотными площадками по внедрению ФГОС дошкольного образования. В

этом стандарте большое внимание уделяется решению задач социально-коммуникативного развития детей. И все пять детских садов успешно с ними справляются.

Социально-коммуникативное развитие реализуется в четырех направлениях: игровая деятельность, формирование основ безопасности поведения, трудовое и патриотическое воспитание. Педагоги детских садов организуют предметно-развивающую среду таким образом, чтобы малыши проявляли игровую активность, самостоятельность, приобретали в игре необходимые социальные навыки. Формирование основ безопасности собственной жизнедеятельности и окружающего мира проводится через занятия, экскурсии, целевые прогулки и развлечения, через совместную деятельность взрослых и детей, через свободные самостоятельные действия ребят в сюжетно-ролевых играх. «Постоянная непрерывная работа по всем четырем направлениям этой образовательной области способствует социально-коммуникативному развитию каждого ребенка, - считает директор ГБОУ НШ села Красноармейское **М.Н. Григорьева**. - Дети становятся более раскрепощенными и само-



стоятельными, целеустремленными и уверенными в себе, общительными, внимательными и заботливыми по отношению к сверстникам и взрослым.

Отметим также, что в детских садах проводятся профилактические мероп-

приятия, способствующие снижению заболеваемости детей: закаливание, витаминизация пищи, фитотерапия и т.д. Большое внимание уделяется физической культуре как одному из важнейших условий воспитания здорового ребенка.